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ء لكـيميـا ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٤ - ٢٠٢٥

تـوقعــات لــيلة الامتحــان 
أجؤطئ اطاتاظات تةرغئغئ 

صخغر (2)
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نمــــوذج )       (

5

أن                                                                       2 - علمــت  إذا   Br
2(l)

 + 2KI
(aq)

 → 2KBr
(aq)

 + I
2(S)

a  : التالــي  التفاعــل 
EI فــإن جهــد الخليــة القياســي لــه إشــارة 

2
/I- = +0.54V , EBr

2
/Br-= +1.07V

.........

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

ب- الشكل التالي يمثل مقطع في سلسلة جهود الاختزال القياسية: ) 4 × ¼ (

ج- خليــة تحليــل كهربائــي لمصهــور مــن كلوريــد الصوديــوم NaCl وبيــن قطبــي الجرافيــت والمطلــوب 
)2x0.5( :أكمــل الجــدول التالــي

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

1

ــد  ــو: ) جه ــة ه ــلات الكيميائي ــاء التفاع ــات أثن ــد إلكترون ــى فق ــدره عل ــة ق ــزات التالي ــل الفل أق
الاختــزال القياســي بيــن القوســين (

 - 1

)      ( النحاس )0.34 +  فولت ( )      ( الخارصين )0.76 - فولت(
)      ( الرصاص )0.126 + فولت( (      ) الزئبق ) +0.851 فولت(

:X + Y2+ → X2+ + Y: المعادلة التالية تمثل التفاعل الكلي لخلية جلفانية - 2
)  ( العنصر X يعتبر عامل مؤكسد Y أكبر من جهد اختزال العنصر X جهد اختزال العنصر )   (

)  ( العنصر Y يعتبر عامل مختزل Y اقل من جهد اختزال العنصر X جهد اختزال العنصر )      (

لا يمكن حفظ محلول كبريتات النحاس )II( المستخدم كمبيد حشري في أواني من الحديد.  - 

.................................................................................................................

.................................................................................................................

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

- 1                                                                        : التاليــة  الجلفانيــة  للخليــة  القياســية  الكهربائيــة  المحركــة  القــوة  كانــت  إذا 
Ce /[Ce+3] // [2H+] / H تســاوي V 2.48 فــإن جهــد الاختــزال لقطــب 

2
(g) (atm )/pt 

.......... يســاوي   Ce+3 /Ce الســيريوم 

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

النوع الذي حدث له عملية اختزالالنوع الذي حدث له عملية أكسدة
..............................................................................

L-2V

M-1V

Z0V

Y+1V

X+2V

1 - أقوى العوامل المختزلة من العناصر الموضحة بالشكل هو ..........
2 - أقوى العوامل المؤكسدة من العناصر الموضحة بالشكل هو ..........

3 - يمكــن الحصــول علــى أكبــر جهــد للخليــة الجلفانيــة عنــد اســتخدام أقطــاب مــن العنصــر         
.......... والعنصــر .........

2

3
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- 2 X
2
،Y

2
إذا علمــت أن جهــود الاختــزال القياســية للعنصريــن اللافلزيــن الافتراضييــن 

هــي ) +1.36 , +1.065( فولــت علــى الترتيــب فــإن التفاعــل التالــي:
.......... بشكل تلقائي.

     
X

2
 + 2NaY→ 2NaX + Y

2
 

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (

Mg: والمطلوب: أكمل الجدول 
)s(

 / [Mg2+] // [Ni2+] /Ni
)s(

a :أ - خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي
                     )2x0.5( :التالي

ب- مستعينا بالبيانات الموضحة في الجدول التالي، أجب عن الأسئلة التالية: ) 2 × ½ (

ج- مــن خــلال دراســتك لتجربــة التحليــل الكهربائــي لمصهــور مــن كلوريــد الصوديــوم )NaCl( بيــن 
قطبــي جرافيــت ) خليــة داون ( ، المطلــوب اكمــال الجــدول التالــي: ) 2 × ½ (

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

2

الفلــز الــذي لــه أكبــر قــدرة علــى فقــد الإلكترونــات أثنــاء التفاعــل الكيميائــي مــن بيــن الفلــزات 
التاليــة هــو:

 - 1

(      )  Pbو(-0.126  فولت( (      )  Cuو(0.34 +  فولت (

(      ) Rb و(-2.925 فولت ( (      ) CO و( -0.28 فولت ( 

أفضل العوامل المؤكسدة من الأنواع التالية )جهود الاختزال بين القوسين( هو: - 2
(      )   +Naو(-2.71 فولت ( (      ) +Cu2و(+0.34 فولت(

(      )  +Fe2و(-0.41 فولت(  (      )  +Al3 و(-1.67 فولت(

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

ــي 1 - ــزال القياس ــد الاخت ــون جه Mg يك
(s)

+ 2H+

(aq) 
→ H

2(g)
 + Mg2+

(aq)
a :ــي ــل التال ــي التفاع ف

ــن ــزال القياســي للهيدروجي ــد الاخت للماغنســيوم .......... مــن جه

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

قيمة جهد الاختزال 
E°نصف التفاعلالقياسي

-2.90VBa2+ + 2e- →Ba
-0.44VFe2+ + 2e- → Fe
0.00V2H+ + 2e- → H

2

+0.34VCu2+ + 2e- → Cu

1 - النوع الذي يختزل +H ولايختزل+Ba2 هو ............

- كتابة التفاعل الحادث عند الانود: ............

2 - النوع الذي يؤكسد Fe ولا يؤكسد Cu هو ............

- كتابة التفاعل الحادث عند الكاثود: ............

2

3

كتابة التفاعل الحادث عند الكاثودكتابة التفاعل الحادث عند الانود
..........................................................................................
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الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية التي يمثلها التفاعل:2 -
Zn  هو .............................. 

(s)
 + Cu2+

(aq)
 → Zn2+

(aq)
 + Cu

(s)
a 

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

ب- مستعينا بالبيانات الموضحة في الجدول التالي، أجب عن الأسئلة التالية: ) 4 × ¼ (

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

3

أحد الفلزات التالية يمكن أن يوجد في الطبيعة على الحالة العنصرية:  - 1
)      ( الخارصين ) -0.76 فولت ( )      ( الالومنيوم )-1.67 فولت (

)      ( النحاس )0.34 + فولت ( )      ( الصوديوم )-2.4 فولت (
التفاعل التالي: Pb + 2Ag+  → Pb2+ + 2Ag يدل على أن :  - 2

 (Ag( له جهد اختزال أكبر من )Pb) (      ) (      ) (Pb( يلي )Ag( في السلسلة الكهروكيميائية

(Ag( عامل مختزل أقوى من )Pb) (      ) .(Ag( عامل مؤكسد أقوى من )Pb) (      )

لا يتأثر البلاتين بمحاليل الأحماض المخففة في الظروف العادية.  - 

.......................................................................................................................

ــزال 1 - ــد اخت ــى أن جه ــدل عل ــا ي ــه مم ــل مركبات ــي محالي ــاص ف ــل الرص ــيوم مح ــل الماغنس يح
الرصــاص ............ مــن جهــد اختــزال الماغنســيوم

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

وجه المقارنة
3Zn2++2Cr→ 3Zn+2Cr3+

(E°Zn2+/Zn = -0.76V), 

(E°Cr3+/Cr = -0.74V)

Co2++Fe→ Fe2++ Co

(E°Co2+/Zn = -0.28V), 

(E°Fe2+/Fe = -0.44V)

............................................................التفاعل )تلقائي-غير تلقائي(

أضعف العوامل المختزلةأقوى العوامل المؤكسدة وجه المقارنة

(F
2
 , F-)............................................................

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

ج- خليــة إلكتروليتيــة تحتــوي علــى مصهــور كلوريــد الصوديــوم )NaCl( ، أمــر فيهــا تيــار كهربائــي 
والمطلــوب: ) 2 × ½ (

- كتابة التفاعل الحادث عند الانود: ........................................

- كتابة التفاعل الحادث عند الكاثود: .....................................

2

3
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اللافلز الوحيد الذي يستطيع أن يحل محل أنيون الكلوريد في محاليل املاحة هو .........2 -

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (

أ- مــاذا يحــدث لميداليــة مصنوعــة مــن الحديــد ))Fe2+ / Fe ( = -0.4 فولــت( عنــد غمرهــا فــي محلــول 
نيتــرات الفضــة ))Ag+ / Ag ( = +0.8 فولــت(: ) 1 × 1 (

ب- مستعينا بالبيانات الموضحة في الجدول التالي، أجب عن الأسئلة التالية: ) 2 × ½ (

ج- مــن خلال دراســتك لتجربــة التحليــل الكهربائــي لمصهــور مــن كلوريــد الصوديــوم بيــن قطبــي 
)2x0.5(                         :اجــب عــن الأســئلة التاليــة :)جرافيــت )كربــون

السؤال الأول : 

4

يعرف مقياس قدرة الخلية على إنتاج الكهرباء بـ:  - 1

إذا كانت جهود الاختزال القياسية لكل من الفضة والنيكل والخارصين والحديد تساوي
)0.8+ , 0.23- , 0.76- , 0.41- ( فولت على الترتيب فإن الخلية الجلفانية التي يمكن تكوينها 

من هذه الأنواع لتعطي أكبر قوة محركة كهربائية يكون رمزها الاصطلاحي:
- 2

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

Mg +2H+ →Mg2++ H فــإن قيمــة جهــد الاختــزال القياســي 1 -
2
تبعــاً للتفاعــل التلقائــي التالــي: 

للمغنســيوم تكــون بإشــارة ........

القطــب الــذي لا يمكــن أن يكــون كاثــود عنــد تكويــن أي خليــة 1 -
جلفانيــة مــن هــذه الأقطــاب هــو نصــف خليــة العنصــر ........

الكاتيون الذي يمكن أن يؤكسد ذرات العنصر Y هو .........2 -

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

قيم جهود الاختزال 
القياسية

الترتيب في السلسلة 
الالكتروكيميائية

-2 VX2+ + 2e- → x
-1 VY2+ + 2e- → Y
0 VZ2+ + 2e- → Z

اسم أو صيغة المادة المتكونة عند الانود هي .........  وعند الكاثود هي .........

)      ( التحليل الكهربائي )      ( الجهد الكهربائي )      ( جهد الأكسدة )      ( جهد الاختزال

Zn / [Zn+2] // [Ag+] / Ag (      ) Fe / [Fe+2] // [Ag+] / Ag (      )

Fe / [Fe+2]
(1M)

 // [Ni+2] / Ni (      ) Zn / [Zn+2] // [Ni+] / Ni (      )

.......................................................................... التوقــع:

.......................................................................... التفسير:

السؤال الثاني : 

2

3
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5

يســتطيع اليــود ان يحــل محــل جميــع أنيونــات الهالوجينــات فــي محاليــل مركباتهــا 1 -
بينمــا لا يســتطيع الفلــور أن يحــل محــل أي منهــا.                                                                                               

(.......)

عنــد توصيــل نصــف خليــة الهيدروجيــن بالطــرف الموجــب للفولتميتــر ونصــف 2 -
خليــة الخارصيــن بالطــرف الســالب وكانــت القــراءة موجبــة فــإن ناتــج الاختــزال 

هــو تصاعــد غــاز الهيدروجيــن عنــد الكاثــود.
(.......)

فى الخلية الجلفانية التي رمزها الاصطلاحي:2 -
فإن العامل المؤكسد هو.........         Cu

(s)
 / [Cu2+] // [Hg2+] / Hg

(s)
a  

السؤال الثاني : 

Al  وكانــت قــراءة 1 -
(s)

/[Al3+]//[H+]/H
2(g)

(1atm),Pt :خليــة جلفانيــة رمــزه الاصطلاحــي
ــوم  ــة الألمني ــزال لنصــف خلي ــإن قيمــة جهــد الاخت ــرة )1.66V+(، ف ــر الموصــل بالدائ الفولتميت

ــت ــاوي ......... فول تس

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

  )Cu2+ / Cu (و )أ- مــاذا يحــدث لمحلــول كبريتــات النحــاس المســتخدم كمبيــد حشــري )0.34+ فولــت
:)Fe2+ / Fe(و )عنــد تخزينــه فــي اوانــي مــن الحديــد )0.4- فولــت

................................................................................................... التوقــع:

ــإن  ــي مســتمر ف ــي : Aℓ +3 Zn2+→ 2 Aℓ3+ +3Zn 2 يحــدث بشــكل تلقائ ب- التفاعــل التال
ــى أن:  ) 2 × ½ ( ــدل عل ــك ي ذل

فلز الألمنيوم يسبق الخارصين من حيث الترتيب في السلسلة الإلكتروكيميائية.

هل يمكن حفظ محلول يحتوي على +Zn2 في اناء مصنوع من الالمنيوم:  ........................
السبب: ...................................................................................................

     )2x0.5(          :وضع الرقم المناسب ) ج- اختر من المجموعة ) ب ( ما يناسب المجموعة ) أ

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

2

3

................................................................................................... التفسير:

الرقم 
المجموعة ) ب (الرقمالمجموعة ) أ (المناسب

........
مادة تستخدم في صناعة مصابيح بخار الصوديوم وكمبرد في بعض 

1Hالتفاعلات التووية.
2

........
مادة تستخدم في تعقيم مياه الشرب إلى جانب كونه مادة مهمة في تصنيع 

2Naبوليمرات من مثل بولي كلوريد الفينيل والمبيدات الحشرية المختلفة

3Cl
2
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6

(.......)يمكن تحضير البروم بتفاعل محاليل أملاحه مع عنصر الكلور.  1 -

مستعيناً بجهود الاختزال القياسية التالية )Mg+2 / Mg = -2.4 v( و   2 -

  (Zn+2 / Zn = -0.76( ، نستنتج أن التفاعل التالي:

Zn+2    + Mg →Mg+2 + Zn يحدث بشكل تلقائي.

(.......)

إذا كانــت جهــــــــود الاختــزال القياســية لــكل مــن النحــاس والماغنيســيوم هــي ) 0.34 2 -
ــة تتكــون  ــة جلفاني ــإن الرمــز الاصطلاحــي لخلي ــى الترتيــب ف ، 2.375- فولــت ( عل

مــن النحــاس الماغنيســيوم  ...........................

السؤال الثاني : 

في الخلية الجلفانية تتجه كاتيونات الجسر الملحي نحو قطب ...........1 -
 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

ب- يبيــن الجــدول التالــي جهــود الاختــزال القياســية لعــدد مــن أنصــاف التفاعــلات، ادرســه ثــم أجــب عــن 
الأســئلة التاليــة: ) 4 × ¼ (

احسب جهد الخلية القياسي E°cell للخلية الجلفانية المكونة من قطبي الصوديوم والفضة  .....................

النوع الذي يستخدم في قياس جهود الاختزال القطبية لأنصاف الخلايا المختلفة هو ..............................

1 - اقوى عامل مختزل هو ...........

2 - أقوى عامل مؤكسد هو ........... 

3 - الفلز الذي يتواجد على حالته العنصرية في الطبيعة هو ...........

4 - الفلز الذي يستطيع أكسدة Li واختزال +Cu2 هو ...........

ج- مــن خلال دراســتك لتجربــة التحليــل الكهربائــي لمصهــور مــن كلوريــد الصوديــوم )NaCl( ( بيــن 
)2x0.5(   :المطلــوب ، ) قطبــي جرافيــت ) خليــة داون

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

نصف تفاعل الإختزال°E فولت 
-3.05Li+ + e- → Li

-0.44Fe2+ + 2e- → Fe

0.00V2H+ + 2e- → H
2

+0.34Cu2+ + 2e- → Cu

+2.89F
2 
+ 2e- → 2F-

كتابة التفاعل الحادث عند الكاثودكتابة التفاعل الحادث عند الانود

............................................................

3

2

2H+ / H
2

Ag+ / Ag Na+ / Na النــوع
0.0 V +0.80 V -2.71 V )E0( الجهـد القياسي
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7

Br إذا علمت أن2 - 
2(l)

+2KI
(aq)

 → 2KBr
(aq) 

+ I
2(S)

a :التفاعل التالي
ــارة  ــه إش ــي ل ــة القياس ــد الخلي ــإن جه El  ف

2 
/ I- = +0.54V, EBr

2 
/ Br- = +1.07V

.............................

السؤال الثاني : 

فــي الخليــة الجلفانيــة التــي لهــا الرمــز الاصطلاحــي التالــي: Fe / [Fe+2] // [Ni+2] / Ni يكــون العامــل 1 -

المختزل هــو .............................

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

جميع ما يلي تعمل كنصف خلية أنود عند توصليها مع نصف خلية الهيدروجين القياسية، 
ما عدا واحدة:

- 1

نصف الخلية )Z( التي يتم توصيلها بالطرف السالب عند قياس جهد الخلية  (      )

نصف الخلية )X( التي لها جهد اختزال أقل من الصفر  (      )

نصف الخلية )M( التي يحدث فيها عملية الاختزال (      )

نصف الخلية )Y( التي ينتقل الإلكترونات منها لنصف خلية الهيدروجين  (      )

إذا كان التفاعل التالي: +Mg + Fe2+ →  Fe + Mg2 يحدث بشكل تلقائي فان ذلك يدل 
على أحد ما يلي:  - 2

)      ( الحديد عامل مختزل أقوى من المغنيسيوم )      ( المغنسيوم يلي الحديد في السلسلة الالكتروكيميائية
(      ) الحديد اقل نشاطا من المغنيسيوم )      ( جهد اختزال الحديد اقل من جهد اختزال المغنسيوم

2

أ( استخدم المفاهيم الموضحة في الجدول لتنظيم خريطة مفاهيم تحتوي على الأفكار الرئيسية الواردة 
)4x0.25(                                                                                                           :فيها

ذات جهود اختزال موجبة  -  لا توجد في الطبيعة في الحالة لا عنصرية  -  ذات جهود اختزال سالبة - 
يمكن أن توجد في الطبيعة في الحالة العنصرية

سلسلة جهود الاختزال القياسية

 أنصاف الخلايا الفلزية التي تسبق
الهيدروجين

 أنصاف الخلايا الفلزية التي تلي
الهيدروجين

............................................................

............................................................



تابع/ اختبار القصير )2( - الفترة الدراسية الثانية - للصف الحادي عشر العلمي - الكيمياء - 2025/2024م

ب- مستعيناً بالجدول المقابل أجب عن الأسئلة التالية: ) 4 × ¼ (
اقوى العوامل المؤكسدة من هذه الأنواع هو ...........

كتابة التفاعل الكلي الحادث في الخلية:..........................

اقوى العوامل المختزلة من هذه الأنواع هو ...........
الفلز الذي له القدرة على اختزال الكاتيون +Mg2 هو ...........

الفلز الذي يمكن أن يوجد في الحالة العنصرية في الطبيعة هو ...........

 الجهد القياسي
القطببالفولت

-2.71VNa+ + e- → Na

-2.37VMg2+ + 2e- → Mg

0.00V2H+ + 2e- → H
2

+0.34VCu2+ + 2e- → Cu

+1.36VCl
2 
+ 2e- → 2Cl-

ــن  ــوم )NaCl( بي ــد الصودي ــي لمصهــور مــن كلوري ــل الكهربائ ــة التحلي ج- مــن خلال دراســتك لتجرب
ــوب:   )درجــة واحــدة( ــة داون ( ، المطل ــت ) خلي ــي جرافي قطب

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

3
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5

جميع أنصاف الخلايا التي تسبق الهيدروجين في السلسلة الالكتروكيميائية تتميز بأحد ما يلي: - 1
تحل فلزاتها محل الهيدروجين في مركباته كالماء والأحماض (      )

توجد العناصر الفلزية منها في الطبيعة بصورة منفردة  (      )

أسهل في الاختزال من الهيدروجين  (      )

قيم جهود الاختزال لها ذات إشارة موجبة  (      )

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

8

الخليــة الالكتروليتيــة التــي تســتخدم فــي التحليــل الكهربائــي لمصــور كلوريــد 2 -
الصوديــوم تســمى خليــة ..........

السؤال الثاني : 

- 1 (Ag+/Ag=+0.8V( ولقطب )Sn+2/Sn=-0.14V( إذا علمت أن جهد الاختزال القياسي لقطب
فان الجهد القياســي للخلية الجلفانية المكونة منهما يســاوي................. ............................. 

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

ب- مستعيناً بالجدول المقابل أجب عن الأسئلة التالية: ) 4 × ¼ (
أكثر العناصر ميلاً لفقد الكترونات بالجدول، هو ...........

أفضل العناصر ميلاً لاكتساب الكترونات بالجدول، هو ...........
التفاعل التالي:Pb +Sn2+ → Sn +Pb+2 ........... بشكل تلقائي.

البروم  ........... محل الكلور في محاليل مركباته.

نصف التفاعلالجهد القياسي
-0.14VSn+2 + 2e- → Sn

-0.13VPb2+ + 2e- → Pb

0.00V2H+ + 2e- → H
2

+1.07VBr
2
 + 2e- → 2Br-

+1.36VCl
2
 + 2e- → 2Cl-

اللافلز الأكثر نشاطا كيميائياً ما يلي هو ) قيمة جهد الاختزال بين القوسين(: - 2
(Br

2
/Br-)  (+1.07V) (      ) (I

2
/I-)  (+0.54V) (      )

(Fe
2
/F-( و )+2.87V) (      ) (Cl

2
/Cl-)  (+1.36V) (      )

ج- خليــة إلكتروليتيــة أقطابهــا مــن الجرافيــت تحتــوي علــى مصهــور مــن كلوريــد الصوديــوم، 
والمطلــوب:  )درجــة واحــدة(

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

أ-قــام ســالم بإجــراء هــذه التجربــة فــي المختبــر وســأله 
معلــم الكيميــاء عــن ملاحظاتــه عــن التجربــة مــع التفســير 

بالإجابــة علــى الأســئلة التاليــة: ) 1 × 1 (
ماذا يحدث عند تقريب شظية مشتعلة من فوهة الانبوب )1( والانبوب )3). 

................................................

........................................................................................ التفسير:

2

3

كتابة التفاعل الكلي الحادث في الخلية: ......................................
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5

- كتابة التفاعل الحادث عند الكاثود في الخلية : .............................................

2Na + H2O → 2NaOH + H  فإن الأنود هو ..................2 -
2
طبقا للتفاعل التالي: 

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

9

المعادلــة التاليــة تمثــل التفاعــل الكلــي لخليــة جلفانيــة+X +Y2+ → Y + X 2 ممــا يــدل علــى 
أحــد مــا يلــي:

 - 1

)      ( العنصر X يعتبر عامل مؤكسد Y العنصر أكبر من X جهد اختزال )      (
)      ( العنصر Y يعتبر عامل مختزل Y العنصر أقل من X جهد اختزال (     )

ــن          ــة م ــلة الالكتروكيميائي ــي السلس ــاط ف ــب النش ــاً حس ــة تنازلي ــة مرتب ــع معدني ــت قط س
ــل  ــي محالي ــرت ف ــب (، غم ــة، الذه ــاس، الفض ــاص، النح ــد، الرص ــن، الحدي ) الخارصي
أملاح مختلفــة فالفلــز الــذي يتغطــى بطبقــة مــن فلــز آخــر نتيجــة غمــره فــي المحلــول هــو 

أحــد مــا يلــي:

 - 2

Ⅱ الفضة في محلول نترات الرصاص )      ( Ⅱ النحاس في محلول كبريتات الحديد )      (
Ⅱ الحديد في محلول كلوريد النحاس (     ) )      ( الذهب في محلول كبريتات الخارصين

عنــد التحليــل الكهربائــي لمصهــور كلوريــد الصوديــوم ينتــج فــي الخليــة عنــد الانــود 1 -
غــاز .................

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

ــإذا علمــت أن  ــزه M 0.1 ف ــول لحمــض )HCl( تركي ــي محل ــا ف ــان وضت ــان مــن ، متلاصقت ب- قطعت
 0V , +0.34V ,( علــى التوالــي هــي )جهــود الاختــزال لــكل مــن )المغنســيوم، النحــاس، الهيدروجيــن

ــة: ) 4 × ¼ ( ــة عــن الأســئلة التالي ــوب الإجاب 2.37V-( والمطل
أ- حدد أي من التفاعلات التالية يمكن أن يحدث تلقائياً:

(.................. )

(.................. )
(
Mg

(s)
 + 2HCl

(aq) 
→ MgCl

2(aq) 
+ H

2(g

(
Cu

(s)
 + 2HCl

(aq) 
→ CuCl

2(aq) 
+ H

2(g

ج- خلية إلكتروليتية أقطابها من الجرافيت تحتوي على مصهور من كلوريد الصوديوم، والمطلوب:                        
)درجة واحدة(

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

2

3

يستخدم الذهب في صناعة الحلي والعملات المعدنية.  - 

.....................................................................................................................
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كاتيــون الهيدروجيــن أســهل اختــزالا مــن كاتيونــات العناصــر التــي تســبقه فــي 1 -
سلســلة جهــود الاختــزال.

(.......)

(.......)يمكن تحضير البروم بتفاعل محاليل أملاحه مع عنصر الكلور.2 -

- 2M
(s)

+ X2+

(aq)
 →  X

(s)
 + M2+

(aq)
a :طبقا للتفاعل التلقائي التالي

  فــإن العنصــر الافتراضــي M   يقــع .................. العنصــر X فــي السلســلة 
الالكتروكيميائيــة

السؤال الثاني : 

كاتيون الليثيوم أضعف عامل ..................1 -
 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

ب- اذا علمت أن جهود الاختزال القياسية لكل من أنصاف الخلايا التالية: ) 4 × ¼ (
(  Al3+/Al = -1.67,  Cu2+ /Cu = 0.34V, Pb2+/Pb = -0.13V (، فاجب عن الأسئلة التالية:

أ- القطب الذي لا يمكن أن يكون أنودا في أي خلية جلفانية مكونة من الأنصاف السابقة، هو: .............

Pb(NO في وعاء من .............
3
)

2
ب- لا يمكن حفظ محلول نترات الرصاص 

Pb(NO في وعاء من .............
3
)

2
ج- يمكن حفظ محلول نترات الرصاص 

ج- خليــة الكتروليتيــة اقطابهــا مــن الجرافيــت تحتــوي علــى مصهــور كلوريــد الصوديــوم، والمطلــوب: 
) ½ × 2 (

إنتهت الأسئلة
3مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

2

 )0.51V( وجهدها القياسي يساوي    Cr / [Cr3+]  // [Ni2+] / Ni    :أ- خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي
                                )2x0.5(        : المطلوب ، )-0.74V( فإذا كان جهد الاختزال القطبي القياسي لنصف خلية الكروم يساوي ،

- كتابة التفاعل الحادث عند الكاثود: ....................................
- كتابة التفاعل الحادث عند الانود: ..............................

*حساب جهد الاختزال القياسي لنصف خلية النيكل:
..................................................................................................................................

*كتابة التفاعل الحادث عند الانود: ..................



الكيمياء
الثاني الدراسـي  الفصـل 
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